
VERBALE n. 155 del 09/04/2018 

L’anno 2018 il giorno 09 del mese di aprile si è riunita, la terza Commissione Consiliare, nei 

locali della propria sede di via G. Bonanno 51, giusta convocazione del 30 marzo 2018 prot. n. 

187/18. Alle ore 9,00 è presente il cons. Giaconia, pertanto non essendo stato raggiunto il 

numero legale, si rinvia di un’ora. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri: sono presenti i 

consiglieri: Caracausi, Ficarra, Giaconia e Meli. Presiede la seduta il presidente Caracausi, il 

quale assistito dalla segretaria sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale e 

dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1) incontri con gli assessori dei vari settori 

di competenza; 2) disamina atti della Commissione;  3) varie ed eventuali. Si dà atto che alle ore 

10,10 entra il cons. Amella. Il presidente Caracausi, nell’attesa che arrivi l’assessore Marino 

invitato dalla Commissione, in data odierna, per trattare problematiche relative alla raccolta 

differenziata, passa alla trattazione del secondo punto all’o.d.g. e dà lettura della proposta di 

delibera avente ad oggetto: “Approvazione Piano Industriale 2018-2020 della SISPI S.p.a. ex 

art. 32 del Regolamento Unico dei Controlli Interni”-AREG 1004048/2017. Alle ore 10,50 

arriva l’Assessore Marino, il presidente Caracausi lo ringrazia per avere accettato l’invito e pone 

all’attenzione dello stesso le proposte, per la raccolta differenziata selettiva, fatte dalla Società 

“Mediterranea Demolizioni s.r.l.”, inoltre riferisce all’Assessore di aver parlato con l’ing. 

Putrone in merito a questa società e che lo stesso asserisce che il COREPLA non riconosce 

questo tipo di raccolta rifiuti. Il presidente Caracausi, riferisce che, a detta di questa società, là 

dove operano riescono ad avere degli ottimi risultati e fa riferimento al Comune di Capaci. La 

parola passa all’assessore Marino il quale, fermo restando di accertare quanto detto dall’ing. 

Putrone,  ritiene la proposta della Mediterranea Demolizioni, fattibile. Sottolinea però, che la 

proposta deve essere suddivisa in due parti: la prima parte riguardante gli eco-compattatori e la 

seconda riguardante le isole ecologiche. La parte fattibile, a detta dell’Assessore, è quella 

riguardante gli eco-compattatori, che si potrebbe realizzare con l’accordo dei centri commerciali 

dove collocare i macchinari e fare delle convenzioni con gli stessi dove i cittadini, possono 

spendere i buoni acquisto, ricavati dalla raccolta delle bottiglie di plastica. Per quanto riguarda, 

continua il suo intervento l’Assessore Marino, le isole ecologiche, la situazione è più complessa 

in quanto si dovrebbero trovare delle zone dove conferire i rifiuti, cosa non voluta dai cittadini 

in quanto contrari ad avere delle isole ecologiche vicino alle zone abitate. Inoltre è contrario a 

dare in gestione a dei privati la raccolta dei rifiuti, in quanto per la RAP la stessa è motivo di 

guadagno. Una soluzione potrebbero essere le isole ecologiche mobili, sempre gestite dalla 

RAP. Interviene il presidente Caracausi il quale riferisce che, la Mediterranea demolizioni ha 

proposto anche per quanto riguarda la raccolta della plastica, di concordare una quota da dare 

alla RAP ed inoltre la consegna della raccolta, potrebbe essere fatta direttamente dalla RAP alla 

piattaforma.  La Commissione in accordo con l’assessore Marino, si ripropongono di valutare 

bene la proposta fatta dalla Mediterranea Demolizioni. Il presidente Caracausi ringrazia 



l’assessore per la sua disponibilità e lo congeda. Si dà atto che alle ore 11,20 esce la cons. Meli. 

Il presidente riprende la trattazione del primo punto all’o.d.g. e  determina, in accordo con i 

consiglieri, di inviare una nota indirizzata all’Assessore Marino, al Capo Area del Servizio 

Programmazione Controllo dott. Maneri ed al dirigente del servizio distribuzione gas e metano 

dott. Raineri, nella quale si chiedono informazioni in merito alla Gara d’ambito  Palermo 1 e 

Palermo 2.  Si dà atto che alle ore 12,00 esce il cons. Giaconia. Il presidente Caracausi dispone 

che vengano invitati in commissione, in merito alle proposte di delibera riguardanti i Piani 

Industriali delle Soc. Partecipate AMG, Re.se.t. e SISPI, il Collegio dei Revisori, il Ragioniere 

Generale , i Presidente delle Società con i C.d.A. e Collegi Sindacali e gli Uffici competenti in 

materia, del Comune di Palermo. Esauriti gli argomenti all’o.d.g., il presidente Caracausi alle 

ore 12,30 chiude la seduta. 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Ornella Cuticchio      Paolo Caracausi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 


